

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 96

На 30 март 2021 г. се проведе онлайн/дистанционно заседание на Обществения съвет към Централната изборителна в Интернет платформата Jitsi поради ограничение на достъпа на членовете на Обществения съвет до сградата на Народното събрание на пл. „Княз Александър I” № 1, в която заседава ЦИК.

На заседанието ПРИСЪСТВАХА:

Росица Матева – председател на ОС, Сдружение „Нова алтернатива”;

Стефан Манов – заместник-председател, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Пловдив;

Велко Милоев, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен;

Дончо Пачиков, Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация;

Надежда Гологанова, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори;

Росен Андонов, сдружение „Памет“.

Заседанието бе открито в 16 часа и 15 минути на основание т. 11 от Правилата за дейността на ОС и председателствано от госпожа Росица Матева – Председател на Обществения съвет към ЦИК.

Поради невъзможността да се ползва стенограф от ЦИК, за протоколчик на заседанието бе предложена и избрана единодушно Надежда Гологанова.

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Председателят предложи предварително обявен, допълнен и изпратен на всички членове чрез мейл Дневен ред:

1. Отчитане на дейността на ОС във връзка с презентацията на машините.
2. Сайт на ОС и фейсбук страница на ОС
3. Разни.

Не постъпиха предложения за промяна в Дневния ред:

По предложения от председателя дневен ред:

Гласуване:	„ЗА”	6 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Точка 1. Отчитане на дейността на ОС във връзка с презентацията на машините.

РОСИЦА МАТЕВА разказа за проведените демонстрации на машини за гласуване и за демонстрациите на гласуването с машини в различни медии, направени от нея и Румяна Дечева. Десетки граждани са имали възможност да видят и „пипнат“ машините, както и няколко групи от членове на СИК.

Обсъдени бяха и публикации в медиите за и против машините.

Точка 2. Сайт на ОС и фейсбук страница на ОС

ДОНЧО ПАЧИКОВ докладва за сайта на ОС – какви рубрики има и какви материали се качват. Сподели, че е по-лесно за качване и по-лесно

за намиране при търсене с Гугъл, ако документа е в word-формат. От други членове на ОС бяха изказани мнения, че е по-добре документите да са в pdf-формат, защото тогава външни лица не биха могли да се намесят и да променят съдържанието им.

ВЕЛКО МИЛОЕВ обърна внимание, че съдържанието на фейсбук страницата на ОС се обновява редовно с прояви на членовете на ОС, рязко се е повишил броят посещения и харесвания, постъпват и въпроси, на които отговарят администраторите.

Росица Матева напуска заседанието поради ангажимент. Упълномощава заместник-председателя Стефан Манов да продължи да води заседанието.

Точка 3. Разни.

СТЕФАН МАНОВ се изказа за влиянието на публикуването на резултати от екзит-пол в изборния ден. Същия проблем е съществувал и във Франция, но е бил решен след натиск от гражданското общество с джентълменско споразумение на социологическите агенции да не дават данни преди 19 ч. Предложи ОС да отправи призив до социологическите агенции и медиите да не нарушават чл. 205 от ИК в изборния ден.

Предложение: Стефан Манов да напише съответното писмо-призив, да се доработи по имейл и да се изпрати до 5-те регистрирани агенции за екзит-пол в изборния ден и до медиите.

Гласуване:	„ЗА”	5 гласа
	„ПРОТИВ”	0 гласа
	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ”	0 гласа

Заседанието бе закрито от заместник-председателя на ОС Стефан Манов в 17 часа и 47 минути.

гр. София

30.03.2021

Протоколчик:



/ Н. Гологанова /

Председател на заседанието:



/ Р. Матева /

След изпращането на писмото по имейл на следващия ден от Стефан Манов, то беше подкрепено и от други колеги: Ива Лазарова, Институт за развитие на публичната среда; Росица Матева, Сдружение „Нова алтернатива“; Румяна Дечева, Европейска асоциация за защита на човешките права – България.